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FÖRORD. 

Denna vår finns det mycket att funder a över . Människan har all­

tid haft ett behov av ledartyper som hon sedan följer blint. Vi 

lever på 20 0 2-talet och anser oss begåvade och intelligenta. Ändå 

kan vi inte lösa en konflikt utan bar bar iska metoder som männis­

kan använt sig av sedan for ntiden. Människans ur spr ung kom fr ån 

tr akter na vid Ir ak och säker ligen har många skatter skadats,som 

var och är allas vår t ar v. Vi har även mycket inom vår t "eget" 

land att tänka på. Nu är det str ejk och med r ätta enligt mitt 

sätt att se det på. Nog kan man tycka att det för s en konstig po­

lit ik. En gr ovar betar e som ar betar med kr oppen och får den slit en, 

han är inget vär d,men en som sliter byxbaken och använder huvudet 

som ar betsr edskap,han får dessutom inga men på ålder ns höst. Men 

han kan få en lön på 360 0 0 0  i månaden. Av stat en. Det är så löj­

ligt,ingen människa är vär d en sådan lön. Var finns det någon 

r ättvisa? Likaså så skr iks det nu,att vatten-nivåer na är för låga. 

Vi ska få dyr ar e el. Det är bolagen själva som tappat ur för myck­

et vatten och dom köper in billig el fr ån öststatsländer na och 

säljer den sedan dyr t till dig och mig. 

TV-pr ogr ammet "För nimmelse av mor d" har naturligtsvis blivit 

fimpat av vet enskapsfolk och myndigheter . Vi har inte kommit nå­

gonstans i vår utveckling sedan 14-15 0 0  talet. Dåtidens vetenskap 

kunde inte er känna att jor den var r und,jor den var medelpunkten. 

Lika är det idag,vår a vetenskapsmän och fackfolk skulle tappa 

mycket om det skulle visa sig var a sant,det medier na ber ättar . 

Finns det bevis någonstans,att ufo-fenomenet finns och at t det 

dessutom är en intelligens fr ån r ymden? Ja,då får vi jobba som 

sjutton för at t få fr am fakta. Vi kan inte pår äkna hjälp fr ån 

fackfolk eller myndigheter . 

Titta på FN,hur funkar det? De är som en hop bar nungar i en 

sandlåda,skandal! EU är inget b�ttr e bar a dyrt. Om vår t samhälle 

skulle kunna ver ka och bestå,måste vi alla inse att vi är lika 

värda om än vi är städar e,läkar e,dir ektör eller chaufför . Har man 

fysisk styr ka och tycker om att ar beta med händer na,skall man 

inte str affas med dålig lön eller r ang. Den som tycker om att 

läsa och studer a ska natur ligtvis gör a det,men inte ha mer a i lön 

för det. Bättr e då att få studer a gr atis till nytta för hela sam­

hället. Livet är som ett ur ver k. Fattas en bit haltar det eller 

står still,välj. 

Tack för or det. 

Gudr un. 

l f 
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� "VÅR"MEDARBETARE GUNNAR ÖRJAS HAR EFTER ETT ARBETSAMT 

LIV FÅTT VILA. 

Gunnar .har var it med i för eningen under många år . H an ar betade 

med r appor tupptag och som tidningsför säljar e inom för eningen. 

Resor till Hessdalen och kontakten med befolkningen där ,var 

Gunnar mycket intr esser ad av. 

Vi i styr elsen hade många glada stunder tillsammans med Gunnar . 

Det var mycket ir oni i det han sa. Inget var omöjligt,bar a man 

hade viljan och humor n. Så sent som i höstas var Gunnar med till 

Björ sjö på styr elsemöte,hans or k gick upp och ner . 

När vi fick hör a att han blivit mycket dålig och låg på Falun, 

beslöt jag och Bir gitta att vi skulle hälsa på honom. Vi för stod 

att det var sista gången vi sågs,Gunnar var mycket trött. Vi är 

glada för den stund vi kunde stanna hos honom. 

Lar s,Bengt och jag var sedan på begr avningen,som blev minnes­

rik. Han hade många vänner . Allt har ett slut,Gunnar blev 82 år . 

Vi har sör jt och nu gläds vi åt hans soliga minne. 

EN GUL LITEN BLOMMA. 

Jag ville ge dig 
en Tusselaga 
att se 
Jag ville se dig-le 
Jag ville ge 
en Tusselaga till dig 
Du gav så mycket t ill 

l!/ l -� · l 
En gul l i ten blomrna 
plockad vid vägens kant 
jag ville så gär na 
se i din hand 
Jag önskar jag kunde 
själva vår en dig ge 
Jag önskar du allt 
kunde se -

Gudr un. 



DATUM: 20 0 3  0 4  0 8. 

TID: 20 .46 

PLATS: Nor ber g 

NAMN: Agneta Engstr öm 

RAPPORTER. 

FÄLTFORSKARE: Gudr un Ander sson. 

Agneta ber ättar : Jag var på väg hem fr ån jobbet i Fager sta,men 

4 

jag bor i Nor ber g. Klockan var ca.20 .45 ,då jag fick se något i 

ögonvr ån som lyste på himlen. Som tur var fick jag inget möte på 

vägen och ingen hade jag bakom mig. Jag tittade till åt vänster 

på himlen och fick syn på ett stor t klot (stör re än fullmånen), 

det skimr ade i blått med en r öd r ing r untom,som också skimr ade. 

Det var jättevacker t! ! !  Jag hann se att det färdades väldigt fort, 

fast jag själv åkte bil. Den hade en svans eller "r ökmoln" efter 

sig. Jag hann inte se exakt,obstiden var ca.2-3 sek. Den slock­

nade sedan tvär t,och kvar blev bar a ett r ökmoln. Det var synligt 

kanske 10 min. efter händelsen. Jag tittade direkt på klockan och 

vet där för tiden exakt. 

Uppföljning: En bolid var synlig i stor a delar av Sver ige vid 

denna tid. 
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DATUM: 20 0 3  0 4  0 8  

TID: 20 .45 

PLATS: Bjär tr å,Kr amfor s. 

NAMN: Eva Backlund. 

FÄLTFORSKARE: Gudr un Ander sson. 

Eva berättar : Jag satt och tittade på TV,pendlade me.llan ettan 

och fyr an,klockan var ca.20 .45 . Plötsligt fick jag syn på "månen" 

som kom far ande i en väldig far t och för svann bakom skogen. 

Jag gick då ut i köket och iittade ut genom fönstr et mot väster , 

där högt uppe på himlen såg jag månen som både var vitar e och 

mindr e (halv). Jag r ingde då till Gudr un och ber ättade om vad jag 

sett. Fenomenet kom fr ån nor dväst och gick mot sydost. 

UPPFÖLJNING: En bolid var synlig över stor a delar av Sver ige vid 

denna tid. 
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DATUM: 20 0 3  0 4  0 3  

TID: Ca.23.0 0 Obstid: ca.S min. 

PLATS: Or sa. 

NAMN: Per Myrströrn. 

FÄLTFORSKARE: Gudrun Ander sson. 

Per säger : Jag gick ut vid 23.0 0 tiden med min hund. Det var 

stjär nklar t och jag tit tade upp mot himlen. Jag såg då ornedelbar t 

en ljuspunkt,sorn jag uppfattade som en satellit i en r ak och jämn 

rör else nor r ut .  Banan låg inte r akt ovanför mig utan en bit väst­

er ut,tr oligen över Or sasjön. En bit fr amför ljuspunkt en blinkade 

det med uppskattningsvis 8 sekunder s mellanr um. Blinkningen var 

kr aftig (ljusstar kar e än Jupiter samrna kväll) och avståndet mell­

an ljusfenomenen var konstant och ungefär som en tr edjedel av av­

ståndet mellan de två baker sta stjär nor na i Kar lavagnen. Efter 

någr a rninuter ,kanske 4,gick ljuspunkter na bakom någr a kala tr äd 

och syntes mindr e br a. Jag fick ändå intr ycket av att de svängde 

något väster ut. På ett avstånd av ungefär hela Kar lavagnen,kornrner 

en till sat ellitliknande ljuspunkt efter de två för sta i samrna 

eller nästan samma bana. När dessa tr e ljuspunkter för svunnit 

helt ,kornrner åt er en satellitliknande punkt i samrna r iktning. Men 

nu är jag osäker på om de följde samrna bana. 

Jag ser ibland satelliter i det luftr um som nu är aktuellt,rnen 

sällan mer a än en per obser vationstillfälle (hundr astning). 

Högtflygande flygplan efter mör kr ets inbr ott är mycket sällsynta 

här och jag har kanske sett ett tiotal på de 8 år en som jag har 

rastat hunden och t ittat på stjärnor na. Riktningen på himlen fr ån 

väster mot nor r eller nordväst. 

UPPFÖLJNING: Luftfar tsverket,Mor a flyfplats,Älvdalens skjutfält , 

flygvapnet i Uppsala. Ingen har kunnat för klar a vad 

det var . 



4. Teckning(ar) av fenomenet 
Försök att göra en eller flera teckningar av fenomenet Du såg, med sådana detaljer som Du säkert kunde se. 
Gör gärna flera teckningar, en som visar fenomenets utseende och en annan som visar Ditt synfält med feno­
menets rörelser över himlen samt exempelvis solens eller månens läge. Om Du såg mer än ett fenomen (före­
mål) samtidigt visa då med �n teckning hur dessa rörde sig i förhållande till varandra. 
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Fortsätt gärna på �tt eller flera extraark! 

5. Kartskiss över observationsområdet 
Försök att rita en skiss över området där observationen gjordes. Om Du är säker på väderstrecken rita en pil 
och ange nordlig riktning med bokstaven N. Markera den plats där Du befann Dig samt fenomenets rörelser i 
området. Om möjligt, bifoga gärna en karta (turistkarta, topografisk karta eller liknande) med motsvarande mar­
keringar. 
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Fortsätt gärna på ett eller flera extraark! 



DATUM: 1974 mar s. 

TID: 19.0 0 -21.0 0 

PLATS: Falun-Br unnsvik. 

NAMN: Anonym. 

FÄLTFORSKARE: Bengt Kar lsson. 

Vi var tr e per soner ,sorn åkte bil fr ån Falun mot Br unnsviks folk­

högskola en söndagskväll i mar s månad. Jag kör de och vi när made 

oss Ludvika. Då upptäckte jag ett runt lysande för emål str ax ovan­

för hor isonten på min vänstr a sida. De övr iga i bilen såg samrna 

sak och även de tyckte det var mär kligt. För emålet följde hor i­

sonten,sorn var skog och kuper ad ter r äng. Det var mör kt ute och 

klockan var mellan 19.0 0 -21.0 0 .  Vi såg för emålet någr a minuter . 

Men vi kunde inte för stå vad det var . Vi var alla tr e vid vår a 

sinnes fulla br uk,då i alla fall! 

För emålet var gul-vitt till fär gen,stor leken svår att bedöma, 

men ungefär som fullmånen. 

UPPFÖLJNING: Ingen. En intressant r appor t! 

DATUM: 20 0 3  0 3  13. 

TID: 0 0 .30 . 

PLATS: Tr ollbo,mellan Falun-Hedemor a. 

NAMN: Östen Johansson. 

FÄLTFORSKARE: Bengt Kar lsson. 

Jag åkte fr ån Falun klockan 0 0 .0 5  mot Säter ,efter H edemor aväg­

en,ungefär vid vägskylten Skornakarbo för e Tr ollbo (Pipar bo cafe) 

slocknade allt ljus och r adion tystnade. Jag kör de ca.90 km i 

timmen och br omsade ned så snabbt jag kunde,men innan jag stannat 

helt kom ljuset tillbaka. Motor n gick hela tiden. Jag kör de en 

diesel-bil Peugeot 30 9. Min kamr at som jag hade med mig blev 

chockad av händelsen,liksom jag själv. Vi har aldr ig var it med 

om något liknande tidigar e. 

Jag har hör t att fler a r åkat ut för liknande händelser tidigar e. 

En säger att han såg en stor fågel far a över vägen o�h att motor n 

stannade (bensinbil). Vi kunde inte uppfatta varken ljus eller 

ljud� Natten var mycket vacker med var mt väder . 

UPPFÖLJNING: Kontakt med Dala-Demokr aten gav inga fler vittnen 

till händelsen. 

-- - ----------------------------------------------------------------------------
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Bengt Karlsson 
är UFO-insamlare 

. • I Ny berget bor Bengt Karlsson 
som samlar in rapporter om 
UFO (oidentifierade flygande fö­
remål). De fem senaste åren ha­
de det blivit 150 rapporter. Varje 
iakttagelse brukar han följa upp 
genom att åka ut på ort och stäl­
le. 

Intresse för UFO har han all­
tid haft. Det var en observation 
1989 som gjorde att intresset åter 
vaknade till liv. Då kom ett UFO 
till Ny berget. Själv hade han åkt 
ner till korset i Hysta och kunde 
där följa ljusskenet. Enligt upp-

gifter såg flera personer i Ny­
berget farkosten och att det lyste 
inne i den. 

Häromdagen rapporterade 
Östen Johasson om något kon­
stigt på länsväg 266 i höjd med 
Piparbo. Alla ljusen på hans bil 
slocknade plötsligt men tändes 
åter efter 100 meter. 

Nu vill Bengt Karlsson ha tips 
om fler sett någon efter länsvä­
gen vid Piparbo eller någon an­
nan oförklarlig händelsen i rym­
den. 

Det går bra att ringa honom 11 
på telefon 0231772012. r�· 
�----------------' .. 

text och foto • __. 
ROLAND ENGVALL r� ·., 

0225-520 57 
roiand engvall@daladem se 

tf.0/3- 03 

Plötsligt blev 
det helt svart 
e östen Johansson är fortfaran- "" 

de lite chockad vad han upplevde 

på torsdagsnatten nä! han körde 

hem. I höjd med Piparbo gård­

scafe släcktes all ljusen i bilen. 

Det konstiga var att motorn fort­
satte att gå. 

son. 

Efter bara 100 
meter tändes 
ljusen igen. 

Östen har 
ingen aning 
om vad som 
hände. Han 
har hört att 
just den här 

sträckan har 
fler liknande 
händelser hänt. 

Någon har också sett en stor "få­

gel" sväva fram över området. 

Det här kan innebära att Stora 

Skedvi fått UFO-besök. 

text och foto: 
ROLAND ENGVALL 

0225-520 57 
roland.en all@daladem.se 



Datum: 1981 12 19. 

TID: 18.30 . Obstid: ca 2 minuter . 

PLATS: Fr ämby,Falun. 

NAMN: Ingr id Ljungber g. 

FÄLTFORSKARE: Bengt Kar lsson. 

Ingr id ber ättar : Lördagen den 19 dec.1981 en kall vinter kväll, 

-25 kallt,klockan var ca.18.30 . Jag gick ut för att r asta hunden. 

Vid Fr ämbo skola upptäckte jag ett flygande för emål som sakta kom 

emot mig. Tr odde för st att det var en helikopter men det var helt 

upplyst i ett gul-vitt sken,och utåt kanter na blev det nästan 

or angefär gat. Jag tog snabbt av mig "mössor na" men kunde inte 

hör a ett enda ljud. Sakta kom d�t när mar e fr ån vänster och mitt­

emot mig,kanske ca.20 0 meter snett upp i skyn vändes nosen mot 

mig och det stannade där i ca.1/2 minut. 

Plötsligt bör jade det backa upp mot skyn och förminskades tills 

det blev som en stjär na,sedan för svann det snabbt över himlavalv­

et. Hela obser vationen var ade ca.2 min. Jag blev ganska uppr ör d 

och nyfiken,jag gick snabbt hem till mina söner och ber ättade om 

händelsen. Sedan ringde jag till Falu-Kur ir en för att hör a om 

någr a fler sett samma sak. 
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Ringde även Romme flygplats,men inget flyg fanns i när heten. 

Hunden r eager ade inte på händelsen. Måndagen den l dec. fanns en 

ar tikel i FK,där flera vittnen hade uppmär ksammat fenomenet. 

UPPFÖLJNING: Se berättelsen,vittnet själv undersökte flyg m.m. 

Intr essant r apport. 

DATUM: 2003 03 02 
TID: 06.45 

PLATS:Stor a Ugsi 

NAMN: Andreas Dillner . 

FÄLTFORSKARE: Bir gitta Ander sson. 

Andr eas ber ättar : Jag såg ett starkt vitt sken i for m av ett klot, 

en liten bit ovanför tr ädtopparna,sedan såg det ut. som det delade 

sig eller föll isär i mindr e delar mot marken. 

Det var på mor gonen,det hade inte blivit r iktigt ljust och det 

var dimmigt. 

Uppföljning: Ingen. 

Meade DS-114 

Spegel teleskop 4,5 " 

Fokallängd 910mm F8 
Okular 9mm & 25mm medföljer 
Aluminium stativ 
Motorstyrt i båda axlar 
Går att datorstyra 
Nypris 6700kr 
Säljes för 4000kr , (ett år gammalt) 

Tel: 0240-76228 
Bern t 



''Vi såg ett klot 
.,lyga mot bilen'' 
Ogenvittnen berättar om ufo-drama 
TVÅÅKER. Först ett flygande 
klot. Sen tre pulserande vita 

-sken. 

lila sken, berättar Ingrid Nilsson. man. Vi hittade ingenting under 
natten och vi hittade heller inget 
när vi sökte under förmiddagen. l går gick Tvååkersborna på 

ufojakt. 
· 

Hon och arbetskamraten fortsatte 
till ålderdomshemmet. När de var 
på väg tillbaka såg de tre blinkande 
vita sken från ängen, . på samma 
plats där klotet hade slagit ner. 

Föreningen Ufo-Sverige ser kri­
tiskt på ufon och försöker att ge en lo­
gisk förklaring till vad folk har sett. 

Ingrid Nilsson och henhes arbets­
kamrat var på väg till ett ålder­
domshem strax före klockan tre i 
går natt. 

"Väldigt ovanligt" - Det låter väldigt ovanligt. Jag 
tror inte att de båda fenomenen hör 
samman. Det orangefärgade klotet 
låter som en meteor. Däremot kan 
jag inte förklara det vita pulserande 
skenet, det låter ovanligt. Vi kom­
mer att göra en undersökning på 
plats, säger ordföranden Clas Svahn. 

- Helt plötsligt kom ett 
orangefärgat klot farande mot bilen 
i en väldig fart, det gick enormt 
snabbt. Det hade en fotbolls storlek 
och landade ute på en äng bredvid ett 
stenröse. Efter sig hade det ett ljus-

- Vi försökte lysa med helljuset 
för att se vad det var, men nådde 
alctrig så långt. I stället larmade vi 
räddningstjänsten. 

Paul Jensen, brandkåren i Två­
åker, var först på plats: 

- Det konstigaste larmet jag varit 
på under mina- 27 år som brand-

Tobias Sandblom 
tobias.sandblom@gt.se 

U tomjordingarna kommer i sommar -
och de är inte snälla alls utan vill ta 
kål på oss och erövra jorden. De bom­
bar New York, Washington, Los Ange­

les. Inte ens Vita huset klarar sig. 
Dessbättre är det bara på bio. 
"Independence day" heter filmen. Den _be­

skrivs söm ett riktigt rnaUneäventyr Tör oss 
som aldrig blir vuxna. Rullen är en av somma­
rens hetaste i USA och tippas allmänt bli en 
världssucce . Svensk premiär i höst. 

Ufon är det som gäller på vita duken igen. 

Ufon··_­
bäst 
på bio 

Det påminner faktiskt 
om hysterin på 50-talet. 
Inte mindre än elva fil­
mer i genren är under 
inspelning. 

Störst förväntan har 
jag på "Contact", regis­
serad av Bob Zemeckis, 
mannen bakom "Tillba­
ka "till framtiden"· och · 
"Forrest Gump". 

Tim Burtons "Mars attacks" kan också va­
ra något alldeles extra. Burton lämnar ingen 
oberörd. 

Att Hollywood satsar på ufon och "det okän-
; da" är inte ett dugg konstigt. Det ligger exakt 

rätt i tiden. En undersökning visar att 48 pro­
cent av alla amerikaner anser att ufon är 
verkliga. Lika många tror att myndigheterna· 
mörklägger saken. 

Hela 29 procent är övertygade om att vi re­
dan haft - eller har - kontakt med utomjor­
dingar. 

I Nevada har State Route 375 officiellt döpts 
om till Extraterrestrial Highway, därför att 
människor sett så många ufon just där. 

I Nevada finns också Area 51, en hemlig 
flygbas där kroppar av döda utomjordingar 
Iörvaras, om man får tro tefatsfantasterna . 
Kropparna skulle härröra från den mytom­
spunna krtrs_chen i Roswell, New Mexico, 1947. 

I Sverige nar vi varken någon tefatsväg eller 
hemlig flygbas för stjärnfarare, däremot ·har vi 
blivit ohjälpligt fast för kultserien "Arkiv X" i 
TV 4. David Ducliovny och Gillian Anderson är 
FBI-agenterna Mulder och S�ully som inte är 
främmande för något överjordiskt mysterium. 

"The truth is out there", liar vi lärt oss. Nya 
avsnitt av "Arkiv X" börjar preliminärt i fyran 
den 22 augusti. Vilken kanal blir törst med att 
visa "Millenium", Chris earters nya serie i 
USA? Det var earter som gav oss "Arkiv X". 

Skriv om det okända. 

Adress: Börje Lundberg, Expressen 105 16 Stockholm. 

Fax: 08-619 04 50. �st: borje.lundberg@expressen.se 
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Plötsligt såg 
• • 

1ag ett stort, 
runt liusklot 

Jag är nybliven pensio­
när men hade en upple­
velse i 30-årsåldern som 
jag funderar mycket 
över. Jag skulle läggas in 
för en strumaoperation 
och hade varit och läm­
nat mina barn i mittför­
äldrahem i en skånsk by. 

Jag körde från mina 
föräldrar halv sju på 
kvällen och hade sex mil 
att köra. När jag kom 
några mil från min 
hemby genom ett om­
råde med mycket skog 
såg jag ett stort klot 
med ett starkt lysande 
ljussken. Tre ovanligt 
små män stod vid 
skogskanten. 

Männen försökte stop­
pa mig medan jag gjor­
de allt för att komma 
undan. De hängde i bil­
handtaget och jag kom 
ingenstans. Det stora 
ljusskenet var framför 
mig och det var som om 
jag var i en annan värld. 
Jag trodde min sista 
stund var kommen. 

När jag vaknade till 
sans körde jag på en 
väg och hade en stor 
måne framför mig. När 
jag äntligen kom hem 
hade det tagit tre tim­
mar att köra de sex 
milen. 

Vad var det som hände 
egentligen? Jag har 
fortfarande svårt att 
köra förbi stora skogar. 
Jag har inte vågat 
berätta detta för någon 
eftersom de kan tro att 
jag är tokig. Men jag är 
en helt vanlig människa 

-och har aldrig haft psy­
kiska problem. 
Maj 

Solveig 
kommenterar: 
Din upplevelse är ganska 
svår att tolka menjag gör 
ettforsök: 

Det kan finnas en helt 
naturlig fOrklaring. Du 
hade en sköldkörtelsjuk­
dom och skulle opereras 
och du måste lämna bort 

dina barn. Trötthet och 
nedstämdhet kan göra 
att vissa ämnen bildas 
som kan påverka hjärnan 
och ge olika synfornim­
melser. Ett sådant till­
stånd ger ofta en känsla 
av osäkerhet och ångest. 
Det som normalt utgör 
den välkända tillvaron 
kan också förändras av 
t ex stresshormon. 

Du skriver också att du 
"vaknade till sans" och 
såg en stor måne. Kanske 
somnade du till och såg · 
UFO-synen i en dröm 
och när du vaknade 
kunde du köra hem. 

Jag är inte expert på 
UFO-fenomen men efter 
vad jag läst kan det natur­
ligtvis också röra sig om 
en upplevelse utan nor­
mal forklaring. Du är 
långt ifrån ensam om att 
ha haft liknande upple­
velser. 

Se det positiva i vad du 
varit med om så kanske 
du åter vågar köra forbi 
stora skogspartier! 

Vad var det för stor måne som brevskrivaren såg 
framför bilen? · · 
FOTO: SJÖBERG CLASSIC 

Fråga Solveig om 
DITTMÖTE 
MED DET OKÄNDAI 

· Har du siälv varit med om n6got oförklarligt? 
Skriv och berätta. Solveig Almqvist, som i sin 
forskning g6tt igenom tiotusentals berättelser, 
försöker ge en förklaring till vad du varit med 
om. Adressen är "Fr6ga Solveig", Hemmets 
Journal, 205 07 Malmö. 

Var minnet av k9pparkitteln från ett tidigare liv? Solveig 
kommenterar: 

Det var tidigt på min 
födelsedagsmorgon 
och som arbetande hus­
mor brukade det vara 
jag som var uppe först 
och ordnade morgon­
maten innan maken och 
barnen gav sig iväg till 
arbete och skola. Men 
jag visste att min man 
ville uppvakta mig med 
kaffe på sängen denna 
morgon och därför för­
sökte jag somna om. 

Plötsligt var jag någon 

annan och på en annan 
plats. Jag var en ung 
zigenarflicka med 
långa, vida kjolar som 
dansade och hanterade 
en tamburin. Det var i 
skogen och runt läger­
elden satt flera män ni-

. skor. En häst stod vid 
ett träd och vagnen lite 
längre bort. När jag slu­
tat min dans applådera­
de alla och en ung man 
kom fram till mig: "Här, 
min kära, får du en 

kopparkittel som du så 
länge väntat på", sa 
han. 

Åh, så glad jag blev 
och tog tag i min kjol och 
började polera kitteln. 

Just då vaknar jag av 
att familjen sjunger 
"Hurra för lilla mamma" 
och jag berättar att de 
just väcker mig när jag 
putsar en fin koppar­
kittel. 

"Putsa du vidare", 
säger min man och 

räcker fram ett runt 
paket, "nu är det på 
riktigt". 

Paketet innehöll en 
kopparkittel som jag 
fortfarande har kvar 
bland mina växter i 
köket. 

Jag tror att upplevel­
sen kan ha varit från 
ett tidigare liv, kanske 
var det också min 
nuvarande man som 
var med då också. 
Carin 

Din upplevelse kan vara ett 
minne från en tidigare exi­
stens. Minnet av koppar­
kitteln som du fick som 

. ung zigenarflicka och den 
unge mannen som gav dig 
c!en kan tyda på detta. 
Aven att din man gav dig 
just en sådan i födelsedags­
present ingår i den bilden. 
Slumpen kan dock inte belt 
uteslutas. Men du harvarit 
med om något ovanligt som 
trots allt kan härstamma 
från ett tidigare liv. 



Skapar "vi UFO-loger" själva myter kring UFO-fenomenet? 

Alla som sysslar seriöst med UFO-rapporter har ett mycket stort ansvar, både mot sig 
själva och rapportörerna. Naturligtvis skall alla fakta kollas upp. Vittnen skall höras, men 
deras rapporter f'ar inte på minsta sätt ifrågasättas vid första mötet. Jag har på känn, att vi 
många gånger bara tar till en förklaring, om vi inte direkt hittar en naturlig sådan. Många 
vittnen godtar inte våra förklaringar. Dom anser att dom är kompetenta att avgöra om det var 
flygplan eller annat känt objekt. Sedan vet vi ju att många faktiskt inte kan avgöra vad dom 
sett. Vi hamnar ofta i ett tomrum, där det finns utrymme för spekulationer. Här borde vi bli 
mycket bättre än vi är i dag. Kan vi verkligen förklara varje rapport? Har vi rättighet att tala 
om för folk som har ansvariga arbeten i vårt samhälle, att deras hjärnor spelar dom spratt, som 
sedan hamnar i UFO-facket? Vet vi att det är så? Samtidigt vet vi att många människor 
använder mediciner som har många biverkningar, liksom droger. UFO-loger får inte påverka 
rapporteringen med ord som "det är klart, det finns utomjordingar". Då skapar många av oss 
"något", som vi inte kan stå för inför en kritisk skara. Det finns inga bevis. Vi är egentligen 
inte bättre än dom troende i kyrkan. Vi har tillsammans redan skapat myten, att vi kan 
förklara allt och det är inte sant. Det enda det för med sig är, att vittnena inte vill lämna 
rapporten till oss. Det påstås att vi har förutfattade meningar. Det är ju inte den vändningen vi 
vill ha, eller ... ? Jag tror det börjar bli mycket farligt, när experter säger sig veta och kunna 
allt. Det har alltför ofta visat sig vara fel. Så låt oss i stället ödmjukt inse, att vi kanske inte vet 
allt eller förstår allt. Vi ska inte bringa mera oreda i UFO-frågan, endast vara sakliga utan 
spekulationer på vad "det" kunde vara. Var där ett flyg, ja då var det så. En myt och en saga 
har ett uns sanning, men vi skall inte underbygga UFO-sagor. Endast presentera fakta och väl 
dokumenterade UFO-fall. 

Egentligen skulle vi ifrågasätta vad som ingår i UFO-fenomenet. UFO står för 
oidentifierat, flygande föremål. Var kommer då ringar i sädesfält och ljusfenomen stående på 
marken in? Vidare har vi s.k. besökare, var då ifrån? Inget objekt har varit synligt. Skall vi 
verkligen lägga ner krut på det? Vi skall komma ihåg att det är vi själva som åtagit oss den 
uppgiften. Och med vilken rätt? Hör det verkligen ihop? Eller är det ett önsketänkande av 
oss? Har vi skapat ytterligare en myt i UFO-tecknet? 

Är månen på vä2 
bort från jorden'? 
Vad skulle hända om månen 
övergav jorden? 

Det stämmer att månen är 
på väg bort från jorden -

mätningar visar att avståndet 
ökar med några centimeter 
om året. Eftersom avståndet 
är nästan 400000 kilometer 
kommer det dock att ta flera 
miljarder år, innan skillnaden 
kan märkas. 

Att månen flyttar sig beror 
troligen på att lite av jordens 

rotation på grund av gravi­
tationen överförs till månens 
bana. Det följs enligt kända 
principer från mekaniken av 
en större banradie. 

skulle månen teoretiskt 
set lämna oss helt, skulle det 
bara medföra mörkare �ätter 
och reducerat tidvatten. 

1Lf-. 

--- ------------------------------------------------------------------------------
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KLOTFORMAT FÖREMÅL RAPPORTERAT AV UTAH VITTNE. 

MUFON forskare:Guy Richardson. 

Ett äldre manligt vittne (född 195 9),gift,anställd inom sani­

tetstjänsten,tog en utomhus kafferast på jobbet vid 3-tiden på 

eftermiddagen (standardtid i nordamerika) den 15 sept.l998,Salt 

Lake City Utah,och observerade då ett stort,grått,klotformat före­

mål med en gropig yta på undersidan. 

Föremålet,80 meter från vittnet då det först sågs (i väster) 

svävande på trädtoppshöjd,sedan rörde det sig i riktning mot 

vittnet i en uppskattad fart av 60 mil i timmen,tills det var 

omkring 24 meter från vuttnet. Föremålet försvann sen i nordväst. 

Föremålets beräknade diameter: 21m (65 feet) (genomsnitt). 

Inget ljud hördes. Varaktighet: 3-4 sek. 

Forskaren möter vittnet,Chris Rock,i hans hem den 24 okt.2002, 

för att ta hans rapport angående hans UFO observation,och följde 

honom senare till observationsplatsen. Rekonstruktionen av en 2 

år gammal UFO observation ger forskaren problem,men som tur är 

hade vittnet gjort en skriftlig redogörelse om händelsen under 

den dagen och skickat rapporten på sin Website (på nätet) rock 

tripod.com. Lägg också märke till att vittnet är en amatör 

astronom. 

På observationsplatsen; en viktig punkt av �eografisk hänvis­

ning,som bevisar (fastställer) avståndet från vittnet till objekt­

et när detta först och sist sågs. Emellertid,vår beräknade stor­

lek av objektet med angiven exakthet är beräknad och är mindre 

säker och bör uppfattas som den bästa ungefärlighet som är möjlig 

att få. 

Ur UFO Journal,januari 2003. 
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1b. 
NÄTMÖNSIRAT FÖREMÅL RAPPORTERAT I CHERRY VALLEY,ILLINOIS. 

MUFON for skar e: Sam Mar anta och Dave Finkeine. 

Fall sammanfattning: 

Den l sept.2002,ungefär 18,35 på efter rniddagen,obser ver ade ett 

ensamt vittne ett ovanligt föremål när a staden Cher r y  Valley,IL. 

För emålet beskr evs r ör a  sig ungefär som ett flygplan. Emellertid, 

beskr ivningen av själva för emålet var i högsta gr ad avvikande 

fr ån konventionella flygplan. 

- Det kvinnliga vittnet,en lär ar e,uppger att för emålet var ovalt 

format. Ytan på för emålet beskr evs var a sammansatt av många röda 

neonljus-bollar ,sorn gav ett mjukt glödande och visade sig likna 

en vaxkaka. Den r ödaktiga fär gen kunde järnför as med ett r ött 

stoppljus men utan dimma r unt kanten. Det hade tydliga kontur er . 

När det först obser ver ades för de vittnet sitt for don i nor dlig 

r iktning. Hon kunde se för emålet genom vindr utan på sin bil,så 

hon for tsatte att kör a,och for tsatte obser vationen då hon svängde 

mot sydväst och noter ade då en liten tunn "utbyggnad" eller "ben", 

enligt vittnet. De hade samma r öda fär g som huvudkr oppen av för e­

målet. 

stor leken på för emålet var uppskattat till 1/4-1/6 del av en 

fullmåne. Det r ör de sig fr ån nor r till sydväst,och far kosten 

passer ade över vittnet under den tiden. Höjden var över 500 feet. 

Ur UFO JOURNAL,jan.2003. 
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TURKISK FLYGPLANSBESÄTTNING RAPPORTERAR SAMMANTRÄFFANDE. 

AFYON och YALOVA - Den l nov.20 0 2,intr äffade ett högst mär kligt 

sammantr äffande,som bevittnades av 3 tur kiska flygplansbesätt­

ningsmän, s·åväl som 3 andr a besätt ningsmän. Inter vjuer är för när ­

var ande ledda av den turkiska Sirius UFO or ganisationen. 

På gr undval av vittnesmål med piloter nas och besättningsmännens 

flygbolag hittills,skymtades ett UFO snabbt flyga förbi,det var 

10 -15 far koster som sågs för st av kaptenen och besättningen på 

två av tr afikflygplanen just för e st ar t .  

UFO:t flög mellan 220 0 0 -360 0 0  feet högt och var synligt mellan 

5 .30 -5 .45 på efter middagen. Rappor ter na var pr esenter ade för 

Sir ius UFO Space Sciences for sknings center och t ill flygsäker ­

hets depar tementet av piloter na. 

Dessa r appor ter innehåller tydliga uttalanden av vittnena om 

hur säkr a de är på om vad de sett,och UFO:n var otvivelaktigt 

ännu inte något känt luftfenomen. I r appor ter na säger de sig var a 

över tygade om att för emålen var .en gr upp av UFO:n. 

Å andr a sidan,vetenskaps r ådgivar e (konsulter ) fr ån Tur kiska 

National House (TUVPO) har gjor t en detaljer ad under sökning av 

detta ämne och skaffat sig någr a fot ogr afier ,tagna av en Mr .Halil 

Yalsyn och fann,att objekten var met eor er fr ån Leonids. 

Enligt der as under sökning har samma objekt var it obser ver at 

fr ån både mar kytan och fr ån luften i städer na Ant alya,Balykesir 

och Afyon. Dokumentet avslut ades som en falsk UFO-r appor t .  

Sirius har svar at på begär an,"En meteor har kommit in i atmos­

fär en och skulle möjligen vållat för stör else på jor den,br ut its i 

bitar och t olkats otillr äckligt som ett UFO innan det tr äffar 

jorden. Detta,kunde enligt vår gr undade mening,var a en av den 

mest fr amt r ädande händelsen i mänsligbetens hist or ia,bevittnad av 

t otalt 6 olika flygplansbesätt ningar (4 i luften,2 fr ån marken), 

och var filmad med en amatör kamer a. 

Denna histor iska händelse avslöjar existensen av utomjor diskt 

liv har blivit en anledning till djupgående under sökning av vår t 

for skningscent r um för 15 dagar . 

Anteckning: Detta är min er far enhet,att fr ånsett meteor ens in­

br ytning,med lätthet kan bli för växlad som UFO:s. Emeller tid, 

met eor er eller stjär nfall var ar bar a någr a sekunder . Piloter nas 

vittnesmål ver kar tyda på,at t de hade för emålen i sikte i fler a 

minuter . 

Ur UFO JOURNAL dec.20 0 2. 

• 



JET FÖRFÖLJDE EN LJUSBOLL I ARKANSAS. 

POCAHONTAS - Vittnet befann sig utomhus för att r äfsa löv vid 

halv 7-tiden på kvällen just innan mör kr ets intr äde,den 11 nov. 

2002, "när ljuset plötsligt slocknade på byggnaden bakom mig. 

Samtidigt som ett jaktflygplan kom flygande,jagande en boll av 

ljus. Planet var klar t i hälar na på far kosten. 

"Jag r opade på min lilla flicka att hon skulle komma och titta, 

och hon tyckte det var ver kligt häftigt. Planet vann på far kosten, 

men nästa sak jag såg var vanvettigt. Det svängde ut ur banan om 

planet och gick r akt upp och bar a för svann. Inom någr a få sekund­

er var andr a jaktplan i samma bana. Totalt 4 jaktplan cir klade 

över omr ådet i åtminstone l timme. 

Tack till Peter Davenpor t. 

Ur UFO JOURNAL dec.2002. 

VIT CYLINDER I TEXAS. 

CHILLICOTHE - Under kör ning öster ut på huvudväg 287,den 3 nov. 

2002. obser ver ade jag,vad som liknade ett flygplans landningsljus. 

Ljuset för svann vid 5 .40-tiden på efter middagen,men ett stor t vitt 

cylinder for mat objekt var synligt på omkr ing 3000meter . Längden 

var 60 meter och dess diameter var 6 1/2 meter . Det var svävande 

och jag pekade ut föremålet för min fr u,kör de sedan ut till sidan 

av vägen. 

Femton sekunder efter vi saktat ner acceler er ade det mot öster . 

Vi följde det i 30 sekunder ,höll samma far t som objektet tills vi 

korn upp i 75 km i timmen. Det for tsatte att öka far ten ända tills 

det för svann 30 sekunder senare. Det här är vår för sta obser va­

tion av ett UFO. Jag för såg Air For ce med uppgifter . 

Ur UFO JOURNAL,dec.2002. 

Mick Jagger - jagad av aliens i hela sitt liv 
• LONDON. Blivit jagad av en alien, nyligen? Det har Mick Jagger. Enligt en ny bo� söm kommer ut i da-
garna har sångaren i Rolling Stones förföljts av aliens i hela sitt liv. . 

- Ufo:s tycks förfölja Mick. Han och Marianne Faithful såg bland annat ett ovanligt, cigarrformat moder­
skepp när de campade i Glastonbury Tor i Somerset 1968, säger författaren Mick L nekman till Daily Star. . 

PAMELA ANDERSSON 



ÄGGFORMAT FÖREMÅL I KALIFORNIEN. 

HAYWARD - Det var omkr ing kl.4 på efter middagen när vittnet 

fick se något som liknade en planet eller stjär na,men den lyste 

inte som en sådan. Det var den 19 nov.2002. Han spr ang in i huset 

och hämtade sin kikar e (12x5 0) och såg ett för emål i stor lek av 

ett mynt på en ar ms. längd. 

Det var "äggfor mat" och hade en egendomlig svar t "mater ialstr uk­

tur " bakom det. Föremålet var blekgult,och synligt omkr ing 10 min. 

En ljusblixt visade sig under det. Ett klotliknande för emål svep­

te för bi till vänster i en otr olig far t,och på en ar ms längds av­

stånd var a i storlek av ett mynt. Jag var för vånad och påver kad, 

sa vittnet. För sökte att visa Billy D. för emålet då det svepte i­

väg över der as huvuden,ut över havsviken. En minut senar e flög 

ett annat för emål över dern,lämnande en kr aftig kondensstr imma 

nästan på samrna plats som UFO:t svävat. 

Tack till Peter Davenpor t� 

UR UFO JOURNAL,Jan.2003 

Flygande tefat vägrade lyfta 
Amerikanerna hade ufon på hjärnan på 1950-talet. Det har dock knappast 

varit flygvapnets eget flygande tefat som observerats på himlen, för 

den säregna försöksfarkosten lyfte aldrig mer än en meter över marken. 

• 

• 

• 
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FÖREMÅL ÖVER SJÖ I VERMONT . 
20 

GRAND ISLE - Fem personer rapporterade seendet av ett extremt 

stort föremål lågt flygande över Lake Champlain den 2 nov.2002 . 

De r apporterar följande: Min brorson,sittande i var dagsrummet, 

obser ver ade ett föremål med ett ljus på ovansidan och grön a ljus 

på undersidan. Han såg för emålet komma bortifrån sjön och flyga 

mycket lågt cir klande runt huset. Han kunde se undre delen på 

föremålet,det r oterade med ett grönaktigt ljus. 

Det försvann västerut,men 10 minuter senar e visade det sig på 

nytt framför huset och bar a gled över en väldig tår pil på omkring 

50 feet (16- 17 meter). Far kosten flög sedan tillbaka över sjön 

och svävade någr a min uter . Det var kupolformat på översidan. På 

denn a punkt kom en gulvit ljusstr åle ut fr ån under sidan av före­

målet,med strålen riktad ner mot vattnet. 

Sedan förflyttade sig föremålet tillbaka mot huset och stannade 

omkring 15 meter bort. Sedan flyttade det sig lite närmare och 

stannade. Han stod då vid järnstaketet på planen fr amför huset, 

föremålet var då i höjd med honom,något ljud kunde inte höras. 

Steg sedan rakt upp och passerade sn abbt över. 

Min syster började att titta från fönstret och sprang sedan för 

att berätta för modern vad hon hade sett. Min syster såg flera 

ljus sväva över buskarna när a huset tvärsöver gatan ,sedan i häft­

ig fart i riktning mot huset och flög över. Hon beskr ev föremål­

et som mycket stort med grönaktigt ljus på un dersidan. Hon ringde 

till grann arna som bodde tvärsöver gatan,och den kvinnan sade,att 

hennes dotter observerat ett fr ämmande plan utan för deras fönster. 

En ann an syster dotter,6 år,såg det också. 

De tidigaste primat­
artema kan ha levt redan 
för 85 miljoner år sedan. 

Primater och 
dinosaurier 
levde ihop 

Tack till Peter Davenport. 

Ur UFO JOURNAL.Dec.2002. 

PALEONTOLOGI 
Medan dinosaurierna klam­

pade omkring på jorden, 

satt människans tidigaste 

primatförfader kanske upp­

flugen i ett träd. Det tror i 

varje fall ett forskarlag, som 
har gjort ett antal sannolik­

hetsberäkningar utifrån den 

kännedom man redan har 

om primater. 
Idag finns det 235 arter 

av primater, och från bland 
annat fossil har man känne­

dom om 474 utdöda arter. 

Varje art har i genomsnitt 

levt i 2,5 miljoner år, och 

med denna information och 

en lång rad andra faktorer 

har forskarlaget kommit 

fram till att de första prima­

terna levde redan för 85 
miljoner år sedan och inte 
som man hittills antagit för 
r:;r:; milirtnar ,Il, c:n�-.� 



Ett hål med skarpa kanter har hittats i Västersjön, 
utanför Hammarstrand. Runt hålet var snön orörd 
och isen var minst 80 centimeter tjock. Nu tvistar 
experterna om förklaringen. 

E) Gasbildning från botten som har 
fått isen att explodera uppåt. 

• 

• 

• 

• 
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.IORMA SOU.IA upptäckte hålet i Västersjön. Foto: HAKAN LUTHMAN 

Experterna: Det är · 

en meteor it e l ler gas 
Mitt i lilla Västersjön i 
Jämtland har ett mystiskt 
hål upptäckts. 

Invånare och experter 
grubblar över fenomenet. 

UFO, meteorit eller gas­
bildning . . •  ? 

Jorma Souja bor 700 meter från 
det oförklarliga hålet. 

Han upptäckte hålet när han 
var ute på Västersjön en mor­
gon med sin skoter. 

upptäckt hålet tog han kontakt 
med Esbjörn Andersson, före 
detta pressinformatör på för­
svaret i Östersund som doku­
menterat fenomenet. 

- Kanterna är så skarpa att 
det talar för att det är en meteo­
rit eller rymdskrot som har 
gjort hålet. 

Han får medhåll av Claes-Ing­
var Lagerkvist, docent i astro­
nomi på Uppsala universitet: 

� - Först körde jag bara förbi, 
men sen såg jag att det var nå­
got konstigt på isen. Och när jag 
kom närmre upptäckte jag att 

- Ja, det måste ha kommit 
uppifrån. Det kan vara en järn­
meteorit ungefår så stor som en 
fotboll. Det är inte alls omöjligt 
med tanke på att det ramlar ner 
200 000 ton rymdskrot varje år. " det var ett stort hål. 

Runt hålet var snön orörd och 
det fanns inga andra sprickor i 
isen. 

Vid tillfållet var isen nästan 
en meter tjock. Enligt Jorma 
syns det att hålet gjorts av ett 
enormt tryck och det har spru­
tat stora vattenkaskader över 
isen. 

Han är glad över att "rymdbe­
söket" inte landade på hans tak. 

- Det måste kommit från him­
len med en jädra fart för att 
kunna göra hål i så tjock 
is, säger J orma Souja. 

I Köttsjön, samhället 
runt Västersjön, har hå­
let väckt intresse. Flera 
har varit och kikat. 
Några har tagit chansen 
att pimpla. 

Gasbildning 
Clas Svanh från föreningen 

UFO-Sverige, har en annan för­
klaring: 

- Det är inte en meteorit. Då 
hade hålet inte sett ut så. Jag 
tror att det är något som kom­
mer underifrån, troligen en 
gasbildning som urholkar isen. 

Jorma Souja vet inte vad han 
ska tro. 
- - Det som förbryllar mig mest 

är att det inte finns 
något spår kvar av 
isen, inga flytande is­
block eller så. Det 
måste ha varit något 
som fullkomligt pulv­
riserat isen. 

- En granne fick �isst 
· Terese 

upp en �borre, sager Cristiaassoa Jorma Sou]a. .f ferse.crisfiansson 
Så fort Jorma Souja @expressen.se 

För tillfållet finns 
det ingen vetenskap­
lig sanning. Den 
gömmer sig på sjö­
bottnen. 

' 
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27 juli 1999, Backsjön, Sverige. Ett avlångt föremål med 

vingar kraschar i Backsjön utanför Arvika. Mi litär söker i 
hemlighet men hittar i nget trots ett stort antal vittnen. Z 2 . 4 oktober 1967, Shag Harbour, Kanada. Flera vittnen ser 
hur ett föremål störtar ned i vattnet utanför Shag Har-

bour. När kustbevakningen söker efter vrakdelar ser man 

hur ett ljus rör sig bort under vattnet. Okänt . 
9 december 1Q.6 5, Kecksburg, USA. Ett föremål störtar 

sydost om Pittsburgh. Området spärras av och mil itär tar 

hand om vraket. Möjl ig rysk satellit. 

April 1960, Beira, Mocambique. Tefatsl iknande föremål 

kraschar nära kusten. Fyra små varelser ses springa från 

platsen. Tveksam källa . 

18 februari 1 950, Kolding, Danmark. En bonde ser h u r  

ett lysande föremål störtar o c h  exploderar n ä r  det tar 

mark. När han går fram till det upplöses föremålet och 

försvinner. Trolig meteorit. . 
4 juli 194 7, Roswell, USA. Ett föremål störta� 

_
i �knen l 

New Mexiko där vrakdelar tas om hand av m1htaren som 

sprider ut att det rör sig om en ballong. O mvistat. . .  • 

19 juli  1946 Kölmjärv, Sverige. Ett torp
_
�dfo �m�t foremal 

störtar med ett dån ned i sjön. Mi l itär soker 1 tva veckor 

utan resultat. Okänt. 

Myt eller verklighet? 
Foto: NATIONPHOTO 

Litet djur 
förbryl lar 
BANGKOK. Ett mystiskt litet 
djur har väckt thailändarnas 
intresse i veckan. Direk Si­
angthaen, 28, i Mae Sot, häv­
dar att han fått det från en 
vän i Burma som säger sig 
veta var det finns fler. 

Djuret, en vattenelefant, är 
tolv centimeter långt, drygt 
sju centimeter högt och 3 00 
gram tungt. Enligt sägnen le­
ver djuret i gyttjiga vatten 
djupt inne i djungeln. 

Få tror att djuret verkligen 
existerar, men för människor 
djupt inne i djungeln är det 
känt genom sägner och sägs 
ha övernaturliga krafter. 

- Elefanten levde bara i sju 
dagar, säger Direk Siangth�en 
till tidningen The Nation. 

När nyheten om vattenele­
fanten spreds kom hundra­
tals människor för att få en 
skymt av det sällsynta djuret. 

- Alla är välkomna att ta 
del av fyndet. Jag har inget 
att dölja, hälsar Direk Siang­
thaen till alla skeptiska fors­
kare. MICHAEL TÖPFFER 



Fossilet av ett 
14 centimeter 

långt djur visar 
en förfader 
till placenta/a 
däggdjur, 
bland annat 
kor och 
människor. 

Forskare hittar alla 
däggdjurs förfader 
Ett 1 25 miljoner å r  gammalt fossi l h ittat i Kina 

PALEONIOLOGI Ett musliknan­
de pälsdjur, som klättrade i träden för 1 25 
miljoner år sedan, är sannolikt stamfader 

til l  den största gruppen av moderna dägg­
dju r, de så kallade placentala däggdjuren. 
De .kännetecknas av att de bildar en mo­
derkaka och föder färdigutvecklade u ngar. 
Till den här gruppen hör til l  exempel kor, 
hundar och människor. 

Det är fyndet av ett ovanligt kom plett 
fossil i den kinesiska provinsen Uaoning 
som har satt forskarna på spåret av de 
placentala däggdjurens stamfader. Det li l la 
och förmodligen nattaktiva djuret, som 

fått namnet Eomaia scansoria, var endast 

Hur stor del av jorden är 
täckt av hav? 

Jordens totala yta är på 
cirka 51 O miljoner kYadratki­
lometer. Härav är cirka 362 
miljoner kvadratkilometer, 
eller omkring 7 1  procent, 
täckta av vatten. 

..... Vilken stjärna hermner 
sig närmast vårt solsystem? 

..... Även de närmaste stjär­
norna är långt borta. Det är 
cirka 40 miljoner miljoner 
kilometer eller 4,2 ljusår til l  
Proxima Centauri, stjärnan 
närmast vårt eget solsystem .  

1 4  centimeter långt och vägde 2 5  gram. 
Djurets långa fingrar vittnar om att det har 
varit en skicklig klättrare. Eomaia seansona 
är hela 45 miljoner år äldre än det hittills 
äldsta fossila exemplaret av ett primitivt 
placeotalt däggdjur. Faktum är att forskarna 
anser att Eomaia sannolikt ännu inte hade 
utvecklat någon moderkaka. l stället har 
den fött utvecklade ungar, som häktade sig 
fast på mamman för att få näring. 

Trots att avsaknaden av moderkaka 
kunde leda tanken til l  våra dagars pung­
djur, tyder djurets tänder och fotleder helt 
klart på att djuret var närmare besläktat 
med placentala pungdjur. 

• En epifyt är en växt som 
växer på en annan växt utan 
att ta näring från sin värd 
Exempel är olika mosso� la­
v� ormbunkar och orkideet 

• De första synålarna använ­
des av Cro-Magnon-männi­
skan, som tillverkade dem av 
ben för 30 000 år sedan. 

Hur fick egentligen Grönland 
sitt namn? En populär teori 
går ut på att Eri k  Röde med 
ett PR-sinne, som kunde 
höra hemma i vår t id, kal la­
de den ogästvänl iga ön så 
för att locka folk att resa dit 
och bosätta sig. Wil l  i Dans­
gaard och hans kolleger vid 
Geofysisk lnstitutt vid uni­
versitetet i Köpenhamn har 
emellertid en annan teori: 
Grönland var grönt när den 
röde vikingen anlände ! 

Dansgaard studerar syre­
isotoper i borrprov från 
Grönlandsisen och har lagt 
fram en teori som knyter 
förekomsten av syreisoto­
pen 180 t i l l  k l imatet. Erik 
Röde kan ha kommit t i l l  
Grönland mot sl utet av en 
nära 100 år lång värmepe­
riod, tror geofysikerna. 

Koloni n på Grönland för­
svann någon gång under 
1 400-talet, anti ngen på 
grund av kl i matförsämring 
eller pi ratangrepp. 

Dinosaurier 
lämnade 
fågelfotspår 
i Argentina 

PALEONTOLOGI Fors­

kare har i Argentina grävt fram 

200 miljoner år gamla fotspår. 

Spåren härstammar troligen från 

en hitti l ls okänd dinosaurie med 

fågel l iknande drag. Den hittills 

äldsta kända mellanformen 

mel lan fågel och dinosaurie, 

Archaeopteryx, är bara 1 50 mil­

joner år gammal. Fotspåren har 

lämnats i våt lera och har sedan 

dess b l ivit till fossil. Forskarna 

har h ittat upp till 520 fotspår 

per kvadratmeter. l de flesta av 

de fyra centimeter breda spåren 

syns märken av tre klor. 

Spåren liknar de avtryck 
som dagens vattenfåglar 
med tunna tår lämnar. 

• 

• 

• 
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H an hette Zander Nord men kallades 
"Den elektriska pojken". Född i Sjör­
grå utanför Bollnäs 1907, drunknad i 
Stettin (nuvarande Szczecin, Polen) 

1948. 
Det var något oförklarligt med honom. Som 

pojke tycktes han ha krafter bortom mänsklig 
förmåga. 

Eric Jers har skrivit en liten bok om "Den 
elektriska pojken" och grävt sig till botten i 
fallet, men det förblir ett mysterium. 

Zander Nord växte upp hos sina morföräld­
rar. De märkliga händelserna började när han 

Prästen 
och 
läraren 
svävade 

var elva år och var 
med sin mormor vid 
sjön och tvättade 
kläder. 

Pojken satte sig på 
en tvättbunke som 
plötsligt for i väg 
med honom - i mot­
lut. Gång på gång. 
Andra egendomlig­
heter följde hemma­
vid och grannarna 

började tala om "spökgården". Prästen Birke 
och folkskolläraren Brunzell beslöt sig för att 
undersöka saken. 

När de satt och pratade med pojken lyfte 
plötsligt deras stolar två decimeter upp och 
svävade en stund i luften. Ett buller i väggar­
na tilltog alltmer. När pojken skulle lägga sig 
var han orolig. 

- Om jag bara fmge ligga still, sa han. 
Prästen lovade att sitta vid sängen tills poj­

ken somnat. Men plötsligt lyftes Zander ur 
sängen och slungades tvärs över rummet mot 
en symaskin, utan att skadas. 

Dagen därpå uppsökte prästen landsfiska­
len och byns doktor. De beslöt sig för att titta 
närmare på pojken. Fjärdingsmannen skicka­
des för att hämta honom. Det blev en obehag­
lig resa i vinterföret. Två gånger kastades 
mannen ur släden rätt ut i snön utan synbar 
anledning. 

- Den här pojken vill jag inte skjutsa mer, 
sa han förskräckt till sin överordnade. 

Doktorn, landsfiskalen och prästen tog med · 
Zander till pastorsexpeditionen och . satte ho­
nom i en stol mitt på golvet. Plötsligt åkte 
stolen i väg med pojken. När det hänt tre 
gånger försökte männen hålla fast stolen. 
Men de orkade inte stå emot den okända kraf­
ten, stolen for i väg igen. 

När doktorn satte sig i stolen med pojken 
hände samma sak. Samtidigt började den 
släckta lampan i taket glöda med ett blått, 
flammande sken. 

När pojken lagt sig, åter med prästen sit­
tande vid sängen, dröjde det bara fem minu­
ter innan prästen for ur stolen och pojken 
tvärs över rummet, den här gången mot en 
bokhylla . 

Fortsättning nästa vecka. 

ET- OKÄNDA 
Poltergeist, ufon, tidsresor, parallella 

världar, telepati. . .  
Det okända tar inte slut 1 TV bara för 

att "Arkiv X" gör ett långt uppehåll. 
På onsdag börjar en ny amerikansk serie i 

fyran: "Paranormalt" (originaltitel: "PSI Fac­
tor - Chronicles of the paranormal"). Den är, 
som det brukar heta, " verklighets baserad" , 
vad det nu innebär. 

Varje avsnitt är uppdelat i två helt separa­
ta berättelser, som båda presenteras av Dan 
Aykroyd, en skådespelare som alltid fascine­

rats av övernaturliga fe­
nomen. Hans brorsa Pe­
ter är för övrigt en av 
seriens skapare. 

"Paranormalt" är -
trots ämnet - mycket 
mer handfast än "Arkiv 
X". Gjord som en halv­
dokumentär. 

En grupp forskare 

Riktiga 
spök­

jägare 
med allehanda apparater 

och instrument r:ycker ut så fort det inkom­
mer en någorlunda trovärdig rapport om 
mänskliga upplevelser bortom vår fattnings­
förmåga. 

Det är betydligt allvarligare späkjägare än 
de i "Ghostbusters" (där Dan Aykroyd också 
var med). 

Första berättelsen i första avsnittet handlar 
om ett hemsökt hus i Portland, Oregon. Oför­
klarliga och otäcka saker händer den stackars 
familj som har tänkt sig att flytta in i sin 
dröm villa. 

Även byggjobbarna drabbas av de gåtfulla fe­
nomenen, som kan tänkas höra samman med 
en annan tid eller en annan dimension. 

Andra berättelsen tar upp ett typiskt (?) ufo­
fall i Crescent City, Iowa. Två tonårsgrabbar 
verkar uppvisa 
alla symptom på 
att ha blivit bort­
förda av främ­
mande varelser. 
Lan tarbetare i 
området drabbas 
av något slags 
brännskador på 

·: huden. Och hela 
stan ser farkos­
terna nattetid. 

Men allt är inte 
vad det synes va­
ra. Verkligheten 
kan ibland under­
träffa dikten. 

Jag ger "Para­
normalt" godkänt '---""--'-­
och ser fram mot Dan Aykroyd är fascinerad 
fortsättningen, av övernaturliga fenomen 
trots gravallvaret och presenterar den nya seri­
och klicheerna. en i TV4. 

-- ----------------------------------------
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Den l juni samlas vi till en mysig 
Grill-afton! l Vi samlas vid Björsjö r­

Skogshem kl 1 9. 00. Därifrån samåker V l 
till en lämplig plats, där vi grillar vår � 
medhavda matsäck. Var och en tar med sig1 
det den vill grilla och dricka. Vi hoppas på 
bra väder, och en trevlig kväll!!!  Vi ses! p", 

l 1 4  \�� t�l�. 
Vi önskar alla våra läsare en varm och skön sommar ! ! !  
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